

FLIP

MAGAZÍN ČESKÉHO STOLNÍHO TENISU

11. BŘEZNA 2015

Číslo 14



Tituly pro Širučka a Matelovou

Pavel ŠIRUČEK a Hana MATELOVÁ se stali v Hranicích mistry České republiky ve stolním tenisu pro rok 2015. Dvaadvacetiletý Pavel Širuček v boji o český titul porazil nečekaného finalistu Františka Plačka 4:1, o dva roky starší Hana Matelová stejným poměrem setů přehrála obhájkyni titulu Ivetu Vacenovskou. Zatímco Pavel Širuček triumfoval na M-ČR poprvé, Hana Matelová navázala na vítězství z roku 2013. Ve čtyřhrách dominovali Tomáš Konečný s Petrem Davidem, Kateřina Pěnkavová s Lenkou Harabaszovou a Lubomír Jančařík s Ivetou Vacenovskou



Superliga: Postás – Hodonín 5:5

Stolní tenistky SKST Mart Hodonín remizovaly v úvodním utkání semifinále Champions play-off Superligy družstev v Budapešti s Postásem 5:5. V souboji úřadujícího českého a maďarského šampióna Hodonín prohrával 0:3 a 3:5, přesto v Budapešti v dramatickém závěru “vyválčil” cennou remízu 5:5. Více o Superlize zde: <http://www.ping-pong.cz/hodonin-zabojoval-v-budapesti-uhral-remizu/>



Stolní tenistkou roku 2014 Iveta Vacenovská

Iveta VACENOVSKÁ podle očekávání ovládla anketu o nejlepšího stolního tenistu České republiky za rok 2014. Osmadvacetiletá hráčka rakouského klubu Linec AG Froschberg suverénně obhájila prvenství v anketě z předchozího roku. Za Ivetou Vacenovskou další místa na “pomyslných” stupních vítězů obsadili její spoluhráči z české reprezentace druhý Tomáš Tregler (STEN marketing HB Ostrov Havlíčkův Brod) a třetí Tomáš Konečný (CARBO-KOKS TTS POLONIA Bytom - Polsko).

OKÉNKO DO ZAHRANIČÍ:

Německo na MS s Ovtcharovem i Bollem

Německo bude na letošním mistrovství světa jednotlivců, které se uskuteční na přelomu dubna a května v čínském Suzhou, reprezentovat deset stolních tenistů.



Trenér Jörg ROSSKOPF nominoval pětici hráčů, včetně dvou největších es Dimitrije Ovtcharova a Tima Bolla. Tyto dva hráče z elitní desítky světového žebříčku pro MS v Číně doplňují Bastian Steger, Steffen Mengel a Pastrick Franziska. Zajímavé je složení deblů. Timo Boll si totiž v Suzhou zahraje s čínským reprezentantem Ma Longem, druhý pár je čistě německý a tvoří ho Bastian Steger a Patrick Franziska.

V ženské části německé reprezentace není jediná hráčka asijského původu... Na MS totiž ještě nemohou startovat Han Ying (Tarnobrzeg) a Shan Xiaona (Berlin). Trenérka Jie SCHÖPPOVÁ do kvarteta pro MS v Suzhou zařadila německou hráčku roku 2014 - Petrissu Soljaovou (20 let) a dále Sabine Winterovou (22 let), Kristin Silbereisenovou, Irene Ivancanovou a teprve osmnáctiletou Ninu Mittelhamovou.

STŘÍBRO DRUŽSTVA KADETEK

V italském Lignanu se hrál další turnaj světového okruhu ITTF Premium Junior Circuit – Italian Junior & Cadet Open Open. V soutěži družstev dosáhly vynikajícího úspěchu české kadetky, které se po výborných výkonech probjovaly až do finále. Zdena Blašková s Anežkou Ilčíkovou nakonec, stejně jako na únorovém Czech Junior & Cadet Open Open v Hodoníně, obsadily druhé místo. Ve finálovém utkání podlely Hongkongu 0:3. V ostatních soutěžních disciplínách mladí čeští reprezentanti na „pódiová umístění“ v Lignanu nedosáhli. Více o Italian Junior & Cadet Open Open zde: <http://www.ping-pong.cz/category/reprezentace-mladez/>



V NĚMECKÉ BUNDESLIZE PADL DIVÁCKÝ REKORD

Utání 17. kola německé Bundesligy mužů ve stolním tenisu (DTTL) mezi vedoucími týmy tabulky Borussia Düsseldorf a TTC RhönSprudel Fulda Maberzell navštívilo rekordních 5 492 diváků. V O2 Areně v Hamburku “domácí” Borussia svého rivala porazila 3:1. Dva body obhájce bundesligového titulu vybojoval Timo Boll, jeden přidal Patrick Franziska. Za TTC RhönSprudel Fulda Maberzell byl úspěšný pouze Wang, Xi, jenž si ve třech poradil s Indem Kamalem.

Předchozí divácký rekord německé Bundesligy mužů ve stolním tenisu (DTTL) se datuje z roku 2007, kdy utkání Borussia Düsseldorf – TTC Frickenhausen navštívilo 4 500 diváků.

www.ping-pong.cz

JAPONSKÁ INVAZE NA GERMAN OPEN 2015

Již za necelé dva měsíce se v čínském Suzhou uskuteční první vrchol této sezóny – mistrovství světa jednotlivců ve stolním tenisu. Jednom z posledních prověrek před touto významnou akcí bude tradiční turnaj seriálu ITTF World Tour – **German Open 2015**, který bude hostit od 18. do 22. března ÖVB Arena v Brémách. Do hanského města na severu Německa má namířeno 324 hráčů a hráček ze šestačtyřiceti zemí z celého světa. Nejpočetnější výpravu dodá Japonsko, které na letošní German Open přihlásilo neuvěřitelných jedenačtyřicet reprezentantů. Ve startovní listině je také osm českých stolních tenistů, včetně naší reprezentační jedničky Ivety VACENOVSKÉ.

Timo Boll podesáté mistrem Německa



Legendární **Timo Boll** vyhrál podesáté mistrovství Německa ve stolním tenisu, které se uskutečnilo v Chemnitz. Ve dvouhře žen se z titulu poprvé radovala hráčka s českými kořeny, **Petrissa Soljaová**, kterou po celý turnaj koučoval otec Pavel, bývalý ligový hráč Litvínova.

Petrissa Soljaová pak společně se Sabine Winterovou vyhrály čtyřhru. Úřadující mistryně Evropy ve finále porazily Wu Jiauduo a Kristin Silbereisenovou 4:2. Mužský debl se stal kořistí dvojice Steffen Mengel – Benedikt Duda.

Zlatý hattrick Barbory Balážové, dva deblové tituly Lubomíra Pišteje

O mistrovské tituly se bojovalo také u našich "nejbližších" sousedů. Na Slovensku mají staronové mistry, v Bratislavě triumfovali **Wang Yang** a **Barbora Balážová**.

Wang Yang na cestě za svým druhým titulem v řadě porazil oba hráče DTJ Hradec Králové Lubomíra Pišteje a Petera Šeredu.

Ženská dvouhra byla hladkou záležitostí Barbory Balážové. Hráčka bundesligového TUSEM Essen v Bratislavě neprohrála jediný set.

V deblových disciplínách vynikl Lubomír Pištej, který vyhrál zlato ve čtyřhře s Peterem Šeredou i v mixu s Barborou Balážovou. Nejúspěšnější účastníci mistrovství Slovenska v Bratislavě však byla Barbora Balážová, která dokonala hattrick triumfem v ženské deblu s Denisou Malou.

Informace Komise rozhodčích ČAST

KR ČAST plánuje do konce této sezóny další školení uchazečů o licence rozhodčích a také semináře pro rozhodčí. Upozorňuji oddíly, které nemají rozhodčí s licenci "B" (nutné pro splnění "podmínky pro účast" dle SŘ čl. 322.01.b), že školení uchazečů o licenci "B" bude v této sezóně poslední. Přihlášku na jednotlivé semináře a školení, najdete zde: <http://www.ping-pong.cz/dokumenty/prihlasky-na-skoleni-seminare-rozhodcich-v-roce-2015/>

KR ČAST vydává změny **Pravidel ČAST**. Tento dokument obsahuje ustanovení zavedená nebo významně změněná na základě rozhodnutí exekutivy a výroční Valné hromady ITTF v roce 2014. Nový text je zvýrazněn **podbarvením**. Používá se mužský rod, ale může odkazovat jak na muže tak i ženy. Aktuální verze Handbooku ITTF je v plně k dispozici na webových stránkách ITTF www.ittf.com ve verzi pro tisk i pro stažení. V případě odchylek mezi českou a anglickou verzí platí anglická verze.

Kompletní znění zde: http://www.ping-pong.cz/wp-content/uploads/2015/03/Pravidla-ST-2012_2013_zmeny-od-1_3_2015.pdf

Jiří OLBRIGHT, předseda KR ČAST

<https://www.facebook.com/CeskaReprezentaceStolnihoTenisu>



DO PLAY-OFF OSTRAVA NEBO KOTLÁŘKA?

Závěrečné dvojkolo základní části české Extraligy mužů ve stolním tenisu musí vyřešit jedinou tajenku. V sázce je poslední, šesté místo v play-off, o které usilují dva celky **TJ Ostrava KST** a **SK Kotlářka Praha**. Trumfy drží ve svých rukou stolní tenisté Ostravy.



Mnohem blíží k postupu mezi šest nejlepších týmů české Extraligy jsou Ostravané. Případný rozhodující zápas s Kotlářkou totiž hrají v domácím prostředí. A pokud před svým rivalem udrží tříbodový náskok, k účasti v play-off jim bude s jistotou stačit remíza 3:3.

Do hry však v posledních dnech vstoupila i druhá varianta. Ostrava si může zajistit účast v play-off již v pátečním utkání s SF SKK El Niño Praha. Jejich soupeř totiž má velké problémy se složením týmu a zcela jistě nastoupí v hodně oslabené sestavě. Bai He je stále doma v Číně, David Reitšpies je po operaci slepého střeva a zdravotní problémy má i Antonín Gavlas. Pokud by tedy Ostravané s El Niňem v pátek remizovali nebo dokonce vyhráli, bude jejich sobotní souboj s Kotlářkou již o ničem...

Čtyři body nestárnoucí české legendy Marie Hrachové v extralize

Kompletní deváté dvojkolo české extraligy žen ve stolním tenisu se obešlo bez překvapivých výsledků. Favorizované celky z čela tabulky nezáváhaly, a tak před závěrem základní části české nejvyšší soutěže je o postupujících do play-off v podstatě rozhodnuto. V dresu SK Frýdlant nad Ostravicí se ve víkendových zápasech představila i hrající trenérka Marie Hrachová. Bývalá čs. reprezentantka si i v jedenapadesáti letech poradila se svými mnohem mladšími soupeřkami. S přehledem vyhrála všechny své singly a přispěla k vítězství svého družstva čtyřmi body. Více zde: <http://www.ping-pong.cz/category/extraliga-zeny/>



Informace Trenérsko-metodické komise ČAST

TMK ČAST vypisuje od školního roku 2015/16 nový běh dálkového studia trenérů licence A ve spolupráci s FTVS UK v Praze. Podmínky studia, stejně jako nabídku dalšího běhu obecné části B licence na FTVS UK Praha najdete zde: <http://www.ping-pong.cz/novy-beh-studia-treneru-licence/>

Zájemci o studium se mohou přihlásit u předsedkyně TMK Marty NOVOTNÉ na adrese: novotnova@email.cz nejpozději do **30. dubna 2015**.

Podmínkou zahájení studia je zájem alespoň 8 uchazečů.

TMK ČAST dále nabízí vzdělávací programy FTVS UK pro první polovinu roku 2015. Jejich

www.ping-pong.cz

BŘEZEN 2015: MA LONG OPĚT SVĚTOVOU JEDNIČKOU

Tomáš Konečný se březnu posunul na 89. místo

Sedmadvacetiletý Číňan **Ma Long** je po třinácti měsících opět světovou jedničkou. Další příčky březnového "rankingu" patří jeho krajanům, druhý je Xu Xin a třetí Fan Zhendong. Pořadí nejlepších stolních tenistek světa stále vévodí Číňanka **Ding Ning**. Na druhou příčku poskočila Li Xiaoxia, která si vyměnila pozici s krajankou Liu Shiwen.

Z českého pohledu si v březnovém vydání světového žebříčku nejvíce polepšil Tomáš Konečný, jenž se posunul na 89. místo, ještě o šest příček výše je další český stolní tenista Dmitrij Prokopcov. Nejlepší z českých reprezentantů, Iveta Vacenovská, poprvé od června 2012 vypadla z elitní padesátky a je aktuálně sedmapadesátou hráčkou světa. Na stejné pozici jako Konečný, tedy na 89. místě, je v březnu i Renáta Štrbíková.

FOTOGRAFIE MĚSÍCE BŘEZNA (1)



*K příjemným překvapením mistrovství České republiky mužů a žen ve stolním tenisu pro rok 2015 patřily výkony některých mladých hráčů a hráček. Patnáctiletý dorostenec **Jiří MARTINKO** z TJ Ostrava KST se ve dvouhře mužů vůbec neztratil. Probojoval se do hlavní soutěže, kde ztroskotal až v boji o postup do osmifinále po sedmisetové bitvě s Jakubem Crhou.*

Blahopřejeme

Ve čtvrtek 19. března oslaví významné životní jubileum, osmdesáté narozeniny, Josef POSEJPAL z Prahy. Bývalý československý reprezentant startoval na dvou světových šampionátech ve stolním tenisu, a to v roce 1954 v Londýně a 1959 v Dortmundu. V době MS 1954 v Londýně měl Josef Posejpal pouhých dvacet let. Hrál po boku skvělých čs. reprezentantů Andreadise, Tereby, Štípka a Šlára, kteří ve Wembley dotáhli československé družstvo až do finále mistrovství světa.

Josef Posejpal je členem české sekce SCI (Swaythling Club International).

www.ping-pong.cz



Mistři České republiky ve stolním tenisu 2015
Pavel ŠIRUČEK - Hana MATELOVÁ